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Ne umiraj, moj gozd zeleni
Najbrž je bila prav jedrska nesreča v ukrajinskem Černobilu prelo-

mnica v načinu razmišljanja marsikaterega človeka. Atomi, učem ne-
vidni delci, ki se zaradi te svoje lastnosti nepoučenim zdijo nenevarni,
so ustvarili razpoko tudi v prepričanju Ijudi, ki so doslej domala brez
pridržkov gradili našo prihodnost le na povečevanju proizvodnje,
gradnji novih in novih energetskih objektov, ne da bi pri tem kaj dosti
razglabljali, kako pofabiti manj elektrike in drugih virov energije.

Umirajoči gozdovi, onesnažene
reke in zrak so cena. ki jo plačujemo
za nepremišljene posege v naravo.
Vse to, kar naj bi človeku delalo živ-
ljenje prijetnejše. se je spre vrglo v
njegovega sovražnika. Radioaktivno
sevanje, zastrupljene reke, prašni
delci v zraku prinašajo bolezni, ki
človeku strežejo poživljenju. Morda
prav v teh dneh, pod vtisom dogodka
v Čemobilu, še bolj občutimo na-
sprotje med zaželenim tehnološkim
razvojem in njegovim vplivom na
okolje, to je nasprotje med tem, kar
sicer lahko storimo in tudi znamo, in
med tem, kaj smemo storiti, če ho-
čemo preživeti. Vse več je tistih, ki
spoznavajo, da tako preprosto ne
more več naprej. Toda kako druga-
če?

Kako uskladiti to nasprotje; razvi-
jati se naprej in obenem ohranjati
Mnamcem vsaj to naravo, ki jo še
imamo: pa ne samo zato, ker se oči
spočijejo ob pogledu na zelena dre-
vesa in modro vodo. marveč predv-
sem zato. ker je Ijudem vje to nujno
potrebno za življenje. Kako osvestiti
ljudi. da bi razumeli in začutili, v
kakšnem odnosu je človek do nara-
ve?

K takim in podobnim vprašanjem
je poskušal človeka pripraiviti 9.
mednarodni sejem — razstava Teh-
nika za okolje, ki je bil od 13. do 16.
maja na Gospodarskem razsttavišču.

Na njem je sodelovalo 110 razstav-
Ijavcev iz Jugoslavije, Danske, Itali-
je, Japonske, Švice in ZR Nemčije.
Zavadi že omenjenega dogodka v
Sovjetski zvezi. predvidenih gradenj
elektrarn na slovenskih rekah in za-
radi nasploh povečanega zanimanja
za varstvo okolja je ta razstava letos
pritegnila precej obiskovaleev.

Prireditev je bila pravzaprav se-
stavljena iz treh delov: razstavnega,
sejemskega ter okroglih miz in po-
svetovanj. Osrednja tema razstav-
nega dela je bila gozd in okolje, nje-

Šele ko bo padlo zadnje drevo, '
ko bo po.slednja reka zastrupljena
in ne bo več nobene ribe, bomo
ugotoviii, da denaija ne moremo
jesti. (Indijansko reklo)

gov pomen v našem življenju in naša
skrb zanj. Pripravil jo je Inštitut za
gozdno in lesno gospodarstvo Ljub-
ljana skupaj s slovenskimi gozdnogo-
spodarskimi organizacijami. Stanje
naših gozdov je namreč zelo resno.
Več kot polovica gozdnihpovršin je
poškodovanih zaradi sestavin, ki jih
bruhajo v zrak naše tovame, termoe-
lektrarne... Gozd je resda traoživ
mehanizem. a hkrati tudi zelo občut-
Ijiv. Ne morejo mu doživega naravne
katastrofe. kot žled. sneg, plazovi,
omaga pa, kadar se ga loti človek.

Vse to so gozdarji prikazali v sliki in s
projekcijami.

Elektrogospodarstvo Slovenije je
predstavilo projekt gradnje elek-
tram na Savi in Muri. onesnaženost
našega ozračja zaradi emisije ter-
moelektrarn. porabo energije v naši
republiki v zadnjih letih (gre namreč
za precejšen poraM), vse pa z vidika,
kako najti kompromis med potre-
bami našega razvoja in varovanjem
okolja. V naših planskih dokumentih
je sicer vse lepo zapisano, v praksi pa
je drugače. Filtri. čistilne in druge
naprave, ki naj bi zavarovale okolje,
so drage, prav tako sodobna tehno-
logija, denarja pa je pri nas vcdno
premalo. Za primer naj povemo, da
se cena čistilne naprave podvoji, če

namesto 98 odstotkov trdnih delcev
v dimnih plinih zadrži 98,8 odstotka.

Letošnja novost je bila razstava
opreme za male elektrarne. Le-te si
še vedno niso priborile veljave, ki jim
kot čistemu in sorazmerno poceni
viru energije pripada. Prikaz je pri-
pravila Elektrotehniška zveza Slove-
nije, dobiti pa je bilo mogoče tudi vse
informacije o tem, kam naj se obme
tisti, ki si želi postaviti tako elektrar-
no. Ta postopek jenamrečkarprecej
zapleten.

V komercialnem — sejemskem
delu prireditve so ponujali največ
pripomočkov za varstvo pred hru-
pom. Sejem — razstava Tehnika za
okolje pa je imela tudi vzgojni
pomeii. Solarji niso povabljeni le na
ogled te prireditve, marveč so na
temo gozd in okolje prispevali spise
in likovnc izdelkc; najboljši od njih
so bili nagrajeni in razstavljeni.
Vredni so bili ogleda, saj otroci bolj
prizadeto kot odrasli občutijo stvari.

D. J.


